

新学期谨防“开学综合征”

专家支招让孩子回归正轨

本报讯 近日,市民陈女士向记者抱怨:“寒假结束,上初二的儿子已返校,可他最近这几天老是闷闷不乐,情绪低迷。”陈女士担心儿子的这种状态会影响学习。新学期伊始,有不少家长反映,自家的孩子都出现了各种各样的异常状况,心理学专家称这些是“开学综合征”的表现。昨日,记者就如何应对“开学综合征”采访了心理学专家。

“开学综合征”是一种情绪障碍,往往伴有情绪低落、心慌意乱、无缘无故发脾气、浑身疲劳、注意力不集中、记忆力减退、失眠等症状,有的学生还会有头

痛、胃痛等躯体不适症状。在“开学”这个因素的作用下,导致孩子对学校生活产生焦虑和恐惧。

市未成年人成长指导中心副主任黄晓军表示,从假期切换到紧张的学习生活,部分孩子出现不适应的现象很正常。家长作为孩子的第一监护人,应该以平等的心态与孩子进行沟通,降低他们抵触、逆反的情绪,逐步引导孩子做好心理调适。

就如何应对“开学综合征”,黄晓军指出假期里大多数孩子睡得晚起得也晚,难以适应开学后早起早睡的生活规律,这是诱发“开学综合征”的主因。因此

家长要帮助孩子建立规律的作息时间表,督促他们按时睡觉、起床。须知一个科学有序的行为只要持续一至两周就会形成习惯,生物钟也会随之得到调整。学生可适当给自己增加些压力,反思一下上学期的不足,进行查漏补缺,同时制订新学期的计划,并付诸行动。

此外,合理饮食也有助于学生“收心”。假期进餐不规律、零食无节制、饮料随意喝,极易导致孩子身体免疫机能下降。开学后高强度、快节奏的校园生活会使孩子肠胃出现问题,产生不适。因此,开学初期在保证摄取营养的前提下,最

好多吃一些粗纤维食物,多吃些粗粮、蔬菜、水果,注意多喝水补充水分,进行体内垃圾的排毒,增强抵抗力。

黄晓军认为,积极应对“开学综合征”,关键在于父母要常与孩子进行情感交流,父母要表达对孩子真诚的关心和呵护,最好多采取商量的办法,让孩子理解并自觉地回归学习。如果孩子不是很自觉,家长也不要一味指责孩子,要以一种平等、尊重、倾听的态度和孩子交流,这样孩子更容易说出内心真实的感受和想法,可以帮助孩子尽快进入学习状态。(融媒体记者 陈和兴 周凡)

保洁车辆不慎落水

众人合力打捞上岸

本报讯 2月19日,东海镇东余镇村保洁员唐士兴因停车后忘记拉手刹,导致保洁车滑入横河。村网格员和村民齐心协力,最终将三轮保洁车从河里打捞上岸。

当天中午,村网格员接到村民反映称保洁员唐士兴的三轮车滑落到河里,便急忙赶往现场。此时,三轮车已完全没入河中,唐士兴在岸边急得手足无措,网格员立即叫来附近村民帮忙。村民刘建生立即回家穿上下水衣,冒着冰冷的河水,慢慢靠近淹没在河里的三轮车。他沿着车身,将绳子固定在三轮车上。随后,岸上的张选冲、施洪兵等村民,在有序的口令声中,合力将三轮车地拉回岸边。由于车辆太重,靠人力无法将其拉出水面,网格员又叫来铲车,将三轮车打捞上岸。车辆上岸后带出了水中的淤泥、水草,村民张选冲在众人散去后将路面清理干净。(通讯员 曹丽玲)

搭建就医绿色通道

优质服务获得赞誉

本报讯 近日,市民孙菊芳写来一封感谢信,借助本报向搭建就医平台的启沪健康信息咨询部表示谢意。

孙菊芳此前在上海某医院就诊,由于未对症下药治疗,病情反而加重。后在姑嫂蔡红锦、姐夫花妙洪的介绍下,启沪健康信息咨询部引荐,顺利入住苏州科技城医院肿瘤血液科。医院的外部环境、内部设施、管理水平和医生的精湛医术、热忱服务、团队精神,给她留下了深刻印象。

南京医科大学附属苏州科技城医院——“医疗绿色通道”自去年4月份建立运行以来,已为众多患者提供了相关诊疗服务,该院优质周到的诊疗服务成为广大患者就医过程中的共同感受。(季则)

开学季,骗子冒充班主任收费

警方提醒防范网络诈骗

本报讯 又到开学季。近日,我市警方向家长、老师发出提醒,提防网络诈骗。如果班主任突然在孩子班级群里发言,要求家长赶紧扫二维码缴款,请务必当心!

民警介绍,此类骗局中,诈骗分子有可能直接在QQ内搜索班级群的群聊关键字,即出现大量公开的群聊信息,如果该群没有设置相应的验证机制,或者验

证不严格,骗子冒充某学生家长申请后即可入群。有些家长群对运营安全较为松懈,班级群QQ号(老师的微信号、QQ号、手机号)直接写在黑板上或对外公开,给了不法分子可乘之机。骗子进群后,伪装成学生家长添加班主任QQ或微信,通常会备注为“xxx学生父亲/母亲”,然后潜水观察班主任的活动规律,找机会将自己的头像换成班主任头像,并修

改备注名。诈骗分子利用班主任上课、休息的时间下手,发布虚假收费通知,催促家长及时通过二维码缴费,利用时间差,让老师不能及时发现。

骗子的套路防不胜防,警方提醒老师、家长,不要轻易对外公布班级群、不要轻易拉人入群、不要轻信转账要求。班主任可对本班级的群成员身份进行核查,对身份存疑的尽快清除出群,并启动

入群验证功能,避免陌生人随意加入班级QQ群、微信群。如遇班主任在群内收费的情况,学生家长应先核查群内是否有两个班主任头像(微信、QQ头像和昵称是可以随时更改的),如果有,基本可以确定是骗子。学生家长还可以通过向学校或班主任直接打电话、发短信,或者等孩子放学回来后再确认缴费事宜,避免被骗。(通讯员 孙鼎)

“海”好有你

2月22日,市环境保护志愿者协会志愿者来到吕四港仙渔小镇海滩开展以“保护海洋 守护蔚蓝”为主题的净滩行动,捡拾清理沙滩上的白色泡沫、废木板等垃圾。据了解,今年是该环保志愿者协会开展净滩活动的第五个年头。

融媒体记者 王海兵摄



城区医院成功救治

一多脏器衰竭患者

本报讯 2月22日,80岁的朱建英老人及家属向市城区医院内科四病区的医护人员送上写有“医术精湛转危为安 医德高尚仁者仁心”的锦旗。“感谢城区医院医护人员的精心诊治,使我母亲得以康复出院。”老人的儿子动情地说。

事情还得从2月3日起说起。当天,一辆上海某三甲医院的救护车载着一名病危的老妪,驶入市城区医院。家属无奈地表示,上海的大医院没法救治了,就在小医院度过最后的时光吧。

老人名叫朱建英,今年80岁,患急性胰腺炎、感染性休克、急性肾功能衰竭、急性心功能衰竭,再加上多项基础疾病,老人各项指标均不理想。然而,城区医院内科并没有放弃对这名高龄患者的救治,参与抢救的各科室医师反复研究病情,一天数次会诊,并安排责任护士进行一对一护理。通过积极的抗感染治疗,朱建英的病情逐步好转,各项生化指标转为正常,并于2月22日上午出院。(通讯员 吉民)



作为一名吃货
光盘是种基本操作

食物多样搭配 拒绝餐饮浪费

中央文明办 宣

漫画作者:林帝浣



让四处蔓延的垃圾
回归万物应有的循环
污水不再横流
田野明净如初

推行垃圾分类 绿色低碳出行

中央文明办 宣

漫画作者:林帝浣